

参观警示教育基地 筑牢反腐倡廉防线

本报讯(记者 闫利民 通讯员 包佳敏)为持续深入开展“整风肃纪、守正铸魂”教育整顿活动,增强领导干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,全面落实党风廉政建设,日前,通辽市科尔沁区人民法院组织各支部党员一行30人到通辽市清河镇警示教育基地参观学习。

教育活动分为心灵对白、红色记忆、理想信念、从严治党、责任担当、重温入党誓词六个部分。以“不忘初心、牢记使命”

为主线,用一张张图片、一件件实物、一部部影像,回顾了中国共产党波澜壮阔的革命历程。从李大钊等革命前辈身上,学习到了共产党人为党、为国、为民无私奉献的精神;在李玉儒、任明德等当代楷模身上,感受到了共产党人站得出、立得住的英雄形象;落马官员的图片,展示了党的十八大以来全面从严治党的成效,给党员干部深刻的警示教育。

最后,在庄严的宣誓大厅,全体党员

举起右手,面向党旗庄严宣读入党誓词。

参观警示教育基地后,大家纷纷表示,一定会深刻汲取教训,引以为戒,自觉强化廉洁自律的道德操守,守住底线、不踩红线、不碰高压线,把好人人生“总开关”,永葆党员干部清正廉洁的政治本色。牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,时刻自省自警,防微杜渐,确保不发生任何违法违纪的行为,筑牢拒腐防变的思想道德堤坝。

召开宣传通报会 贯彻领会民法典

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织召开民法典法律要点学习宣传通报会,民事审判庭庭长侯乐坤为与会人员进行宣讲。侯乐坤针对民法典中与生活息息相关的新规法条向与会人员作了详细讲授。与会人员对本次宣讲予以充分肯定,大家纷纷表示,本次宣讲内容详实,讲解深刻,既有理论高度,也有实践层面的思考。

此次工作通报会,不仅加深了与会人员对民法典的认识,而且有助于法院民事案件的审理专业化,使人人都做法律的践行者,自觉遵法、守法、学法、用法。(彭瑞)

获悉法律后果 迅速履行义务

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院执结一起合伙协议纠纷案件。乔某某和贾某本是好朋友,2012年,乔某某与贾某合伙投资经营快餐店,到年底分红的时候,经营收益全部被贾某占为己有。乔某某将贾某起诉至人民法院,双方自愿达成调解协议,而贾某仍不按协议规定退还分红款,乔某某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警得知其有未按调解协议履行案款的行为,主动联系贾某,告知其,如不履行还款义务,将被纳入失信人员名单。这次,贾某不再拖延,将全部案款以现金的方式交于乔某某的手中。(韩燕)

持续发力监督到位 努力提高服务质量

本报讯(记者 李谱新 通讯员 白玫 杨新苗)今年以来,鄂尔多斯市检察机关积极发挥民事检察职能,按照“六稳”“六保”工作要求,促进矛盾化解,积极推动经济社会稳固有序发展。

全市两级检察机关坚持把司法办案与服务经济社会发展大局有机结合,认真践行新发展理念,依法保障民营企业、民营企业合法权益,坚决监督纠正因不依法履行职责致使民营企业财产权受到侵害的违法行为。同时,两级检察机关重点围绕群众反映强烈的违法行为进行监督,努力提高监督层次和效果,注重维护未成年人、妇女、老年人合法权益,切实回应人民群众对公平正义的司法需求。

优先审结民生案件 始终保障执行力度

海流图讯 为保障弱势群体合法权益,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院始终把“关注民生、司法为民”作为执行工作的出发点和落脚点,特别是对追索劳动报酬、赡养费、抚养费、工伤赔偿、拖欠农民工工资等涉民生案件始终坚持优先立案、优先执行,将该类案件作为每次集中执行行动的攻坚重点,充分应用线上线下财产查控手段,对被执行人有效银行账户、生产生活非必要车辆、房产等可供执行财产进行查封、扣押、冻结。对拒不履行给付义务的被执行人采取限制高消费等措施,最大限度曝光失信被执行人名单,穷尽一切执行手段,迫使被执行人主动履行义务。2020年至今,共执行涉民生案件320余件,涉案金额450万余元。(杨虎)

充分运用速裁程序 高效审结刑事案件



赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院院长青格勒、刑事审判团队队长贺海龙、立案庭副庭长斯日古楞三名法官分别适用速裁程序,集中公开开庭审理了14起危险驾驶和1起交通肇事案件。15起案件庭审过程制作表格式判决书,送达被告人环节,共用时5小时,庭审有序高效。

苏尼特右旗法院受理15起案件后,经审查,发现适用刑事速裁程序,可有效整合司法资源,提高办案效率,于是,进行统一送达、统一排期,加强与公诉机关的沟通与衔接,采取集中开庭、逐案审理、当庭宣判的方式实现高质量、高效率快速审理,极大地缩短办案期限,提高了诉讼效率。

强化政治机关意识

薛家湾讯 为进一步加强学习型党支部建设,认真落实“三会一课”制度,持续营造干事创业的良好氛围,近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院第一党支部党员大会如期举行。

该院党组成员、副院长郝辰熹以《牢固树立政治机关意识、推进党建与业务深度融合》为题,结合法院工作实际,为所在第一党支部全体党员干警上了一堂主题鲜明、内容

深学笃行全会精神

巴丹吉林讯 连日来,阿拉善盟阿右旗人民法院通过党组中心组学习、干警集中学习、座谈交流等多种方式,不断将学习贯彻十九届五中全会精神推向高潮。

该院在具体学习贯彻中,坚持领导带头,自上而下,紧紧围绕“十四五”规划确定的各项目标任务,逐项对标对表、细化责任

消防安全不松懈

土贵乌拉讯 为进一步提高干警的消防安全意识和火灾应急处置能力,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院组织召开了消防安全知识培训会议,邀请了旗消防大队指战员现场进行授课指导。

期间,旗消防大队指导员分别从灭火器、消防栓等消防器材设施的运行原理、使用维护、日常检查和火灾预防、应急处置、疏散逃生等方面进行了详细讲解,对用电、用火等易发生火灾的情形进行了全面分析,并

案件的集中审理,给心存侥幸的驾驶员上了一堂教育课,用事实教育更多的人懂法、守法,增强社会公众对酒驾入刑的认识,树立起安全驾驶意识,同时,也告诫广大驾驶员牢牢记“喝酒不开车、开车不喝酒”的安全驾驶观念,切勿触碰法律红线,珍爱生命安全,杜绝危险驾驶。

青格勒表示,“刑事案件适用速裁程序可以有效缓解案多人少矛盾,我们适用速裁程序审理轻微刑事案件,效率得到很大的提高,15起案件的庭审用时仅5个小时,有效节约了司法资源,让法官可以腾出精力细致研判更多案件。”

(教敦高娃 王博)

助推党建业务融合

丰富、重点突出、生动精彩的专题党课。

郝辰熹结合近期旗委巡察办对院内巡察反馈相关问题,对今后支部工作开展提出具体意见:一要提高政治站位,认真落实党建主体责任;二要不断强化理论武装,筑牢党员干部思想根基;三要围绕中心建设队伍,推动党建与业务深度融合;四要讲政治守规矩,持之以恒正风肃纪。(简倩)

彰显执法办案效果

举措,狠抓工作落实。同时,全面做好“六稳”工作、落实“六保”任务,着力加强法治化营商环境建设,全面服务保障新发展格局和抓好执法办案第一要务,以执法办案成果彰显学习贯彻效果,推动形成司法为民、公正司法、加快发展、展现担当作为的阿右旗法院事业发展的新场景、新气象。(刘晓燕)

隐患排查保安全

通过真实案例教育引导干警要高度重视消防安全,扎实做好火灾防控工作。

最后,该院相关负责人结合培训内容提出了明确要求:干警们要以高度的政治责任感,学习好、消化好、运用好消防安全知识;各楼层消防安全负责人、消防队员要定期检查所属楼层消防安全设施运行情况和用电安全情况;各办公室无人时,要切断电脑、打印机等一切电器设备,严禁私拉电线,严禁使用大功率电器设备,消除一切消防安全隐患。(孙智华)

现场展开评议 促进工作提升

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗人大常委会副主任秦跃国带领旗人大常委会第四调查组到旗司法局开展了评议工作。

会上,旗司法局局长王勇从加强党建引领、发挥司法行政工作职能、开展扫黑除恶专项斗争、主动接受群众监督、抓好队伍建设、强化政治担当等重点工作开展情况进行了阐述;从推进法治政府建设、落实“七五”普法规划、开展公共法律服务、加强社区矫正监管、完善多元矛盾纠纷化解机制等司法行政工作推进情况进行了详细汇报;对下一步工作中如何推进法治政府示范创建活动、规范人民调解各项工作措施,加大普法宣传力度、加强公共法律服务体系建设等工作安排进行了汇报。

旗人大常委会调查组听取汇报后,组织全体参会人员填写工作评议测评表,对旗司法局相关工作开展情况进行民主测评。随后,组织参加会议的部分干部职工、部分人大代表和部分服务对象进行了个别谈话。

开展评议工作,对进一步提升司法行政各项工作,促进全旗社会和谐稳定,构建优良法治营商环境,推动全面依法治旗工作再上新台阶,提供了有力保障。

(韩军委)

强化健康管理 狠抓疫情防控

经棚讯 为认真贯彻落实《内蒙古自治区机关企事业单位新冠肺炎疫情疫情防控工作方案的通知》及《赤峰市关于加强特殊人群疫情防控工作的通知》,赤峰市克什克腾旗司法局社区矫正股切实把“外防输入、内防扩散、外防输出、确保安全”作为当前社区矫正疫情防控最重要、最紧迫的任务来抓。社区矫正工作人员手机24小时开机,实行值班备勤制度,时刻准备应对各种突发紧急情况。

社区矫正管理股要求所有社区工作人员密切关注疫情变化,制定方案,从严监管。为此,首先做好各类防护用品、消毒物资的配备;其次,加强人员出入管理,对外来人员进行体温检测和登记,检查是否佩戴口罩,体温正常者方可进入;再次,加强外出滞留人员和矫正对象健康管理,严格调查评估、居住地核实等工作,严格外出请假销假管理,对社区矫正报到人员登记14天内出行情况,并做好核酸检测,出示健康码防疫码;提醒社区矫正对象无特殊情况尽量减少外出。

(国森)

开展普法宣传 营造法治氛围

赤峰讯 为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,推动广大辖区居民深入学习宪法,近日,赤峰市元宝山区司法局平庄城区司法所联合平庄街道各社区开展了以“深入学习宣传习近平法治思想、大力弘扬宪法精神”为主题的宪法普法宣传活动。

活动中,充分利用各社区LED屏播放普法宣传标语,营造法治氛围,并向过往群众发放宪法宣传册,为居民讲解宪法的相关知识。通过列举发生在居民生活中的法律案例,增强社区居民的法治和法律意识,自觉学法、守法、用法,当自身权益受到侵犯时,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

此次活动,有效地宣传了国家法律、法规,让群众在潜移默化中熟悉宪法、认识宪法,树立法治意识,提升法治观念,切实把法治宣传教育融入到百姓生活中,为下一步法治建设奠定了良好的法律效果和社会氛围。(邢凤阳 尹雪娇)

